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| Antes de empezar |

fﬁ N
JO0% -
éSabes el resultado de esta resta? — I —
) ]

Lee el texto de la escena.
Lee el texto que aparece cuando pulsas en cada una de las siguientes imagenes.

. S.0.5. Cuadrados §
iiEstoy en 5 oo

. i magicos :
nimeros rojos!! 9 M

CONTESTA RESPUESTA 15 15 15 15
] Completa este
El 20’de septiembre esa persona, cuadrado méagico con 15
étenia dinero o lo debia? los nimeros del 1 al 9 .
de modo que todas las
¢Con qué numero se representa filas columnas y 15
esa cantidad de dinero? diagonales sumen 15. is

Cuando acabes cierra las ventanas que abriste y pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

1. Los numeros enteros
1.a. Introduccion: Necesidad de los numeros enteros

Lee el texto de la pantalla. En la escena tienes varios ejemplos para diferenciar los nimeros
enteros cuando son positivos y cando son negativos. Lee detenidamente todos los ejemplos.

i

™

| para hacer unos ejercicios.

Después...  Pulsa el botdén

Repite el ejercicio
varias veces sin
cometer errores.

P
Aparece un texto y en el hay un numero que tienes que escribir en el 'wi‘)
hueco correspondiente y después pulsar en el signo en cada caso.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

1.b. Representacion en la recta numérica

Pulsa 0 para ver en la escena la explicacion de como se representan los enteros en la recta.

v

Después...  Pulsa el botén r:] para hacer unos ejercicios.

Aparecen dos puntos en la recta A y B y tienes que escribir el nUmero Repitelo varias veces
entero correspondiente a cada uno en el recuadro correspondiente. sin cometer errores.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.
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1.c. Valor absoluto de un nimero entero

CONTESTA RESPUESTA

¢A qué distancia se encuentran el -3 y el 0?

¢A qué distancia se encuentran el +7 y el 0?

¢A qué distancia se encuentran el -5 y el 0?

COMPLETA

El valor absoluto de un numero entero es:

[+2|= -4 =

En la escena puedes ver ejemplos de valor absoluto de nimeros enteros.

Cuando hayas comprendido bien el concepto ... Pulsa en para hacer ejercicios.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

1.d. Comparar y ordenar nimeros enteros

En la escena aparecen dos nimeros A y B.
Pulsa 0 para ver la explicacion de cual es mayor y cual es el menor.

Después...  Pulsa en el primer botén para hacer ejercicios de comparar n° enteros.

¥

™

A continuacion... Pulsa en el segundo botén »

para hacer ejercicios de ordenar n®.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

1.e. Opuesto de un nimero entero

CONTESTA RESPUESTA
¢Qué es lo contrario de deber?

¢Qué es lo contrario de 4°C ?

¢Qué es lo contrario de 3 m de altura?

COMPLETA
El opuesto de un nimero entero es:

Op(+ra)=  Op(-a)=

En la escena se ven ejemplos para comprender el concepto de opuesto de un nimero entero.
Pulsa 0 ... para ir leyendo las explicaciones. Veras un ejemplo de dinero otro de
temperatura y otro de alturas y profundidades.

|

™

Cuando hayas comprendido bien el concepto ... Pulsa en i

para hacer ejercicios.
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EJERCICIOS

1. Escribe el nUmero que mejor representa la situacidén que se propone:
a) Bajamos al sétano 3.
b) Nacid en el afio 234 antes de Cristo.
c) El avién vuela a 2455 m de altura.
d) El termdmetro marcaba 5° C bajo cero.
2. ¢Cudl es el valor de Ay de B?
a) 0 b) 0
B A A B

3. Escribe el signo < o > seguln convenga:
a)-2 -6 b)-2 +4 c) +5 +12 d) +4 -8

4. Ordena de menor a mayor:

a) +6, -5, -10, +12 b) +4, -20, -7, -4
5. Completa adecuadamente
a) |-5] = b) [+7] = c) op(+6)= d) op(-4)=

Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

2. Suma y diferencia de nimeros enteros
2.a. Suma de dos enteros

Gano o
Z£Qué significan las siguientes expresiones? (Completa las que faltan) Pierdo
+6 +3 = +9 | significa que | tengo 6 € me dan 3 € tengo 9 € Gano

-7 -5 = =12 | significa que
-6 +8 = +2 | significa que
-5 +3 =-2 significa que

IV

KKK K

Observa en la escena los problemas que tiene Ana y como se resuelven.
Para cambiar de un tipo a otro pulsa en los botones: +y+||-y-||-y+

Después... Pulsa en el boton para hacer unos ejercicios.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

2.b. Suma de tres enteros

COMPLETA
Para sumar tres o mas niumeros enteros tenemos métodos.

Agrupar los dus primeros sumandos y sumar al resultado el tercer sumando
Agrupando Copia el ejemplo:

() Los nimeros enteros -4 -
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Sumar los positivos por un lado (tener) y los negativos (deber) por otro y
finalmente hallar el resultado
Tener-Deber | Copia el ejemplo:

Observa en la escena los problemas de Ana y como se resuelven.
Elige primero un método y luego el otro: |Agrupando ||Tener-Deber

A continuacién pulsando en el avance 0 para seguir el procedimiento.

Después... Pulsa en el botdn

para hacer unos ejercicios.

Copia en estos recuadros dos ejercicios completos de los que aparecen en la escena:

Ejercicio 1 Ejercicio 2
Calcula las siguientes sumas de enteros Calcula las siguientes sumas de enteros

Operacién 1°" paso Resultado Operacién 1°" paso Resultado

Calcula las siguientes sumas de enteros Calcula las siguientes sumas de enteros
Operacion TENER DEBER Resultado Operacion TENER DEBER Resultado

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

2.c. Expresiones sencillas con paréntesis

COMPLETA

1.- puede indicar o}
2.- puede indicar que

El signo + puede tener dos significados

1.- puede indicar o}
2.- puede indicar que

El signo - puede tener dos significados

= (CAmo escribimos "sumara 5 el n® -6"?

=  ¢COmo escribimos "restar a 6 el n© -8"?

¢Qué hay que hacer si se quiere escribir dos signos seguidos?
+(+a) = +(-a) = -(+a) = -(+a) =

Observa en la escena varios ejemplos de expresiones con paréntesis.

Puedes cambiar de tipo de ejemplo: Signo + delante Signo - delante

Después... Pulsa el boton para hacer unos ejercicios.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.
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2.d. Suma y diferencia de enteros con paréntesis

Lee el texto en la pantalla para ver algunos casos que se pueden presentar en los que al hacer
sumas y restas de numeros enteros aparecen paréntesis.
En la escena puedes ver ejemplos y practicar con ellos.

Pulsa en los signos + G, Para ver diferentes ejemplos y avanza con @

Copia aqui dos ejemplos, uno de cada tipo:

+ @ 1*" paso |Resultado - @ 1°" paso |Resultado
()+(C )= = ( )-( )= -
COMPLETA
Cuando tenemos sumas y restas con paréntesis, debemos: { ;Z

Después... Pulsa el botdn r‘:" | para hacer unos ejercicios.

En la escena arrastra los resultados de cada operacién al lugar correcto.

... pero es mejor que lo

Puedes ayudarte de la opcidn Fulsa para wer resueltos los paréntesis .
hagas directamente.

EJERCICIOS
6. Realiza las siguientes sumas de niUmeros enteros
a) +7 +4 = c) +8-2=
b) -5 -4 = d) -549 =
7. Realiza las siguientes sumas de numeros enteros usando el método de agrupar
a) 4+5-3= c) -3+5-8=
b) 43 -5+7 = d) +4-7-8 =
8. Realiza las siguientes sumas de numeros enteros usando el método de tener - deber
a) -4+5-3= c) -3+45-8=
b) 43 -5+7 = d +4-7-8 =
9. Escribe el resultado
a) + (+3) = c) -(-5)=
b) -(+4)= d) +(-2) =
10. Realiza las siguientes sumas y diferencias de nimeros enteros
a) +(+3) + (-5) = e) —(+2) - (+1) - (+5) =
b) —(+4) - (+6) = f) -(+2) + (-1) + (-4) - (-5)=
c) - (-5) +(+7) = g) -(+1) = (+3) - (-4) - (-5)=
d) -(+3) + (+1) - (-4) =

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.
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3. Producto y division de enteros
3.a. Producto de enteros

Fijate en la escena y contesta las siguientes cuestiones a partir de ella:

¢Cuanto ahorra Luis cada mes?

¢Cudantos meses estuvo ahorrando?

¢Cuanto ahorré en total?

Operacion Resultado

¢Cuanto gasta Ana cada mes?

¢Cuantos meses estuvo gastando?

¢Cuanto gasto en total?

Operacion

Resultado

¢Cuanto gasta Juan cada mes en CD?

¢Cuantos meses dejo de gastar?

¢Cuanto ahorro en total?

Operacion Resultado

Lee en la explicacién de pantalla como se hace para multiplicar dos nimeros enteros y
completa a continuacion en el siguiente cuadro la regla de los signos para |la multiplicacion:

+ ||+ |=|+ . , . .
Si dos numeros son del mismo signo su producto es
Si dos numeros son de distinto signo su producto es
Pulsa el botén para hacer unos ejercicios hasta que no cometas errores.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

3.b. Division de enteros

Fijate en la escena. Para avanzar pulsa en el botdn de avance que aparece en ella: @

COMPLETA

Caso 1:
¢Cual es el numero que
multiplicado por da

?

Caso 2:
¢Cual es el nimero que
multiplicado por da ?

Caso 3:
¢Cual es el numero que
multiplicado por da ?

U U U
( ) ()= ( )y:(C )= ( ) :(C )=
o bien
C )+ (C )=

() Los nimeros enteros




Mescartes LES.

CUADERNO N° 3 NOMBRE: FECHA: / /

Lee en la explicacidon de pantalla como se hace para dividir dos nUmeros enteros y completa a
continuacion en el siguiente cuadro la regla de los signos para la division:

+ ||+ | =]+ . , . .
) Si dos numeros son del mismo signo el resultado es

Si dos numeros son de distinto signo el resultado es

Pulsa el boton nl‘ para hacer unos ejercicios hasta que no cometas errores.

Escribe el resultado de cada ejercicio propuesto pulsando INTRO después de cada uno.
Repite el ejercicio un minimo de 5 veces sin cometer errores.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

EJERCICIOS
11. Realiza los siguientes productos y divisiones de nimeros enteros
a) (+4)-(+3) = e) (+24):(+3) =
b) (+5):(-2) = f) (+15):(-3) =
c) (-4):(-5) = g) (-14):(-2) =
d) (-3)(+7)= h) (-30):(+6)=

4. Potencia y raiz cuadrada de enteros
4.a. Potencia

Al calcular potencias de un nimero entero debes fijarte en si es positivo o negativo y en este
caso si el exponente es par o impar.

En la escena aparecen a la derecha 3 botones que te permiten ver distintos ejemplos de cada
uno de los casos que se pueden dar y debajo la férmula que se observa en esos ejemplos.

Completa con los datos que aparecen en la escena:

Caso I: BASE POSITIVA

Ejemplo: Desarrollo Resultado

Exponente: —

Base: —»L

Conclusion:— Base positiva =

Caso II: BASE NEGATIVA y EXPONENTE PAR

Ejemplo: Desarrollo Resultado

Exponente: —

Base: —

Conclusiéon:— Base negativa y Exponente PAR >

() Los niimeros enteros -8-
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Caso III: BASE NEGATIVA y EXPONENTE IMPAR
Ejemplo: Desarrollo Resultado

Exponente: —

Base: —

Conclusiéon:— Base negativa y Exponente IMPAR >

Completa el siguiente resumen de los casos que se pueden dar en las potencias:

(+a)" es

(-a)P es

(_a)impar es

Pulsa el botén para hacer unos ejercicios hasta que no cometas errores.

Escribe el resultado de cada ejercicio propuesto pulsando INTRO después de cada uno.

Repite el ejercicio un minimo de 5 veces sin cometer errores.

4.b. Raiz cuadrada

Cuando acabes ... Pulsa Q para ir a la pagina siguiente.

Lee la explicacion en la pantalla y completa a continuacion lo que falta:

Ja9 -

Ja9 -

porque

porque

Se escribe: 449 =

¢Cuantas raices hay cuando el radicando es positivo?

J-49 =b

¢Es esto posible?

éPor qué?

¢Cuantas raices hay cuando el radicando es negativo?

Completa con los datos que aparece en la escena:

. , | f
Caso I: RAIZ DE UN NUMERO POSITIVO +a W -4a

J  =b

Las posibilidades son:

b2
2

Se escribe:

-

Un namero positivo tiene

raices cuadradas

() Los niimeros enteros
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f
Caso II: RAIZ DE UN NUMERO NEGATIVO vta -2

Contesta:
¢Es posible encontrar
/ =b & b?= y solucién para b?
Observamos que: b? es

raiz cuadrada de un nimero negativo

Pulsa el botén para hacer unos ejercicios hasta que no cometas errores.

Aparecen seis raices y debajo las posibles soluciones. Arrastra cada una de las soluciones a su
lugar correcto y después pulsa COMPROBAR para ver si lo has hecho bien.
Repite el ejercicio 5 veces sin cometer errores.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

EJERCICIOS
12. Calcula las siguientes potencias y raices cuadradas
a) (+3)* = f) J-16=
b) (-5)° = g9) V9=
SNEI= h) V-9 =
d) (-3)° = i) 25 =
e) (-2)* = i) J16=

5. Operaciones combinadas
5.a. Jerarquia de operaciones

Lee en tu pantalla las explicaciones sobre los tipos de paréntesis y el orden que debe seguirse
para hacer operaciones cuando intervienen varias.

EJERCICIO 1: En la siguiente serie de operaciones sefiala los paréntesis tipo I y los tipo II.

3+4-(2+3-5)-3-(-4)+(-2)
i t 1 T 1

Tipo (I 6 II):

() Los nimeros enteros -10 -
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EJERCICIO 2: Escribe en los circulos el n°® de orden de la correspondiente operacion.

Operacién

Orden en que
debe hacerse

Realizar multiplicaciones y divisiones

Realizar sumas y restas

@)
@)

Operar los paréntesis

@)

Observa en la escena un ejemplo de resolucion de operaciones combinadas. A la derecha

puedes elegir entre tres tipos de “Ejemplos”.
Escribe a continuacion un ejemplo de cada tipo de los que aparecen en la escena.

Ejemplo 1 Operacion:

1°" paso:|Multiplicar

20 paso:|Quitar paréntesis

3¢ paso:|Sumar

Ejemplo 2 Operacion:

1°" paso:

20 paso:

3°" paso:

40 paso:

Ejemplo 3 Operacion:

1°" paso:|Multiplicar

20 paso:

3°" paso:

40 paso:

590 paso:

QPO O PELQIPLYO®

Pulsa el botén r-:' \ para hacer unos ejercicios.

Aparecen tres series de cinco ejercicios cada una que debes hace utilizando el doble clic del

raton para indicar cudl es la operacidon que corresponde en cada momento.

a) +7 + (-9)-(+5) =

b) -5 + (-6):(+6) =

c) +1-(-36):(-9-9) =

d) +1 +(+6)-(+5-6) =
e) =6 - [+3 -(-5): (+5)]
f) +8+ [+4 +(-7)(-9)]

EJERCICIOS

13. Realiza las siguientes operaciones

Cuando acabes ... Pulsa @ para ir a la pagina siguiente.

() Los nameros enteros
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Recuerda lo mas importante - RESUMEN

Completa las frase:
El conjunto de los nlmeros enteros esta formado por

En la siguiente recta representa los nimeros enteros entre -9y 9

Contesta:
éCuando es un nimero menor que otro?

¢Cuando es un numero mayor que otro?

Completa las formulas de los nimeros opuestos:
Op (+a) =
Op (-a) =

Completa las férmulas del valor absoluto de un nimero:
|+a | =
|-a | =

Normas para sumar niimeros enteros:
1.-
2.- Si tienen el mismo signo:

3.- Si tienen distinto signo:

Normas para restar nimeros enteros
1.- Se aplica la regla del cuadro de la derecha.
Se procede como en la suma Recuerda:
-(+a) = -a
-(-a) = +a

Producto. Regla de los signos

+ ||+ = Normas para multiplicar nimeros enteros

T2 1.-
+ 2.-

Division. Regla de los signos

+ ||+ = Normas para dividir nimeros enteros

T2 1.-
+ 2.

Jerarquia de operaciones
En operaciones combinadas debe respetarse este orden:

1.-
2.-
3.-

Pulsa Q para ir a la pagina siguiente

() Los niimeros enteros
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Para practicar

En esta unidad encontraras dos paginas de ejercicios: Operaciones con enteros y Problemas

OPERACIONES CON ENTEROS

Los siguientes ejercicios son similares a los que aparecen en tu pantalla.

1. Calcula las siguientes sumas de nimeros enteros:

Suma de cuatro enteros sin paréntesis
a. +2-1-6+4
b. -8+6-2+5

Suma de tres enteros con paréntesis
c. (F9)+(+7)+(+1)
d. (-8)+(+8) - (-2)

2. Calcula las siguientes sumas de nimeros enteros

Suma de cuatro enteros con paréntesis
a. (+2)-(-9) - (-8) - (-8)
b. (+4)+(-7) - (+2)+(+1)

Suma de cinco enteros con paréntesis
c. (+2) - (+8) + (-5) - (-3) -(+1)
d. (-1)+(-1)+(-5) - (+7)+(-7)

3. Operar respetando la jerarquia de operaciones

Jerarquia sin paréntesis
a. -5+ (+1)(-1)
b. -1-(-3):(-3)

Un paréntesis
c. -6 - (-7)(-6-2)
d. -2 - (-15):(8+7)

4. Operar respetando la jerarquia de operaciones

Dos paréntesis
a. -4 - (+24):(+1-9) - (-1-2)
b. +7 +(-5):(-7+2) - (+1-6)

Un paréntesis con jerarquia
C. =6 -[+7 +(+1)-(-1)]
d. +7 +[+1 -(+10):(+5)]

5. Operar respetando la jerarquia de operaciones

Dos paréntesis uno interior
a. a. +4 +[+2 +(+8)-(-6)-(-7+6)]
b. b. -2 - [-6 +(-4):(-2)-(+7-5)]

Dos paréntesis ambos con jerarquia
C. C 41 -[-4 +(-10):(-5)]+[+3+(-9):(-9)]
d. d. +1-[4+3 -(-8)-(+8)]+[+6+(+8):(+4)]

() Los niimeros enteros
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PROBLEMAS CON ENTEROS

Estan clasificados por tipos de problema y en cada tipo hay varios diferentes. Pulsa en “Otro
ejercicio” para que vayan apareciendo los enunciados. Completa el enunciado con los datos
gue tiene cada ejercicio en la pantalla y después resuélvelo.

Es importante que primero lo resuelvas tu y después compruebes si lo has hecho bien.

FECHAS

6. Una persona nacid en el afio Yy
se caso en el afio . ¢A qué
edad se caso?

7. En el afio una persona cumplio
afios. ¢En qué afio nacié?

8. Una persona nacié en el afio y
se caso a los afos ¢En qué afio se caso?

TEMPERATURAS

9. El termémetro marca ahora después de
haber subido . ¢Cuadl era la temperatura
inicial?

10. Hace una hora el termdmetro marcaba

y ahora marca . La temperatura ¢ha
aumentado o ha disminuido? ¢éCuanto ha
variado?

11. Por la maflana un termometro marcaba
. La temperatura
a lo largo de la mafana. ¢Qué temperatura
marca al mediodia?

ASCENSOR

12. El ascensor de un edifico estad en
y sube hasta que se para. ¢éA qué
planta ha llegado?

13. Una persona vive en la planta _y
su plaza de garaje esta en el
¢Cuantas plantas separan su vivienda de su
plaza de garaje?

14. Después de __ el ascensor de un
edificio llega al piso . ¢De qué planta ha
salido?

CARTILLA DE AHORROS

15. Elena tenia ayer en su cartilla \%
hoy tiene . Desde ayer ¢ha ingresado
o ha gastado dinero? éQué cantidad?

16. El saldo de la cartilla de ahorros de Elena es
hoy . Le cargan una factura de
_. ¢Cuél es el saldo ahora?

() Los nimeros enteros -14 -
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Autoevaluacion

Completa aqui cada uno de los enunciados que van apareciendo en el ordenador y

resuélvelo, después introduce el resultado para comprobar si la solucién es correcta

\__) Escribe el niumero entero que corresponde a cada
situacion:

a) El ascensor subio a la planta

b) El submarino estaba a _ _ m de profundidad
c) Nacio el afio

d) Juan tiene ____ €

¢Cual es el valor de A y de B?

(Dibuja en la recta los puntos que aparecen en
la pantalla y escribe su valor)

() Calcula:
a)l |= b)| | =
cop( )= d) op( )=

Sefiala el menory el mayorde _ ,_,_ vy __

\__) Calcula a)

b)

\__) Calcula

(-9)+(-4)-(-1)+(+4) =

\__) Calcula a)

b)

\_,1 Calcula

C)

by _

\_,1 Calcula

Una persona nacio en el afio ___
en el afo

y se caso
. ¢A qué edad se casé?

o
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